Горячее питание - залог здоровья подрастающего поколения
  Одна из целей программы по обеспечению учащихся начальных классов  бесплатным горячим питанием - сформировать у детей привычку к здоровому питанию и понимание того, что здоровая еда не только полезная, но и вкусная.
Школа обеспечивает всех учащихся младших классов  горячим питанием (завтраком). Меню столовой разнообразно и сбалансировано. Оно разрабатывается с учетом сезонности, необходимого количества пищевых веществ  и требуемой калорийности суточного рациона. Освоение школьной программы  требует от ребят  высокой умственной активности. Школьники не только учатся, но одновременно растут и развиваются, а для этого они должны получать полноценное питание. Школа такое питание предоставляет. С целью контроля за питанием в школе создан совет родительской общественности, члены которого контролируют соответствие реализуемых блюд утвержденному меню, организацию питания.
[bookmark: _GoBack]Группа родителей   3в класса (Селезнева Т.В.), 4в (Полюхина С.В.) 25, 26 октября 2022 года посетила школьную столовую.  
         Родители обратили внимание на наличие средств индивидуальной защиты у сотрудников пищеблока, а также их внешний вид. Заметили как чисто в столовой, как осуществляется рассадка обучающихся по классам.
         Родителям было предложено ознакомиться с меню столовой на сегодня.  При них были взвешены блюда, которые входили в меню, а также было предложено продегустировать. Попробовав, они оценили вид приготовленных блюд и их вкусовые качества.
         Родительский контроль остался доволен работой школьной столовой. Родители  оставили свое мнение о качестве приготовленных блюд и работе школьной столовой.

