28 сентября в рамках культурного дневника школьника и реализации проекта путешествие по губернии 5А класс посетил Дом ремёсел. 

Разбавили этот хмурый день яркими впечатлениями! 

По изобразительному искусству в этом году мы проходим декоративно-прикладное творчество.

Сейчас изучаем убранство русской избы. 

Это наша история, которую нужно знать и изучать. 

2022 год был объявлен годом культурного наследия. 

Здорово, что у нас есть возможность посмотреть своими глазами на экспонаты и даже прикоснуться к этим вещам.

Прекрасная беседа с загадками и небольшим интерактивом была подготовлена для нашего класса Малюгиной Татьяной Александровной. 

Ещё нам посчастливилось посмотреть на выставку кукол художницы Алёны Абрамовой.
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1 «г» класс 28 сентября совершили виртуальную экскурсию в Эрмитаж.. 

Главный музей страны Эрмитаж без преувеличения считается сокровищницей мировой культуры. Здесь представлены три миллиона произведений искусства, многие из них уникальны. Побывать здесь стоит в любом возрасте, каждый посетитель сделает свое открытие.

Мы 1 «г» познакомились с экспонатом Часы «Павлин».

Часы изготовлены в Лондоне в 1770-е годы. Материал: бронза, серебро, стразы, золочение. Находятся в рабочем состоянии (их заводят каждую пятницу в 19:00). По утверждению специалистов Государственного Эрмитажа, это единственный в мире крупный автомат XVIII века, дошедший до нашего времени без изменений. Это было увлекательное путешествие.
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В рамках плана мероприятий КДШ к 140-летию со дня рождения Б.С.Житкова ребята  1 «в» класса школы №2 совершили виртуальное путешествие "ПО ДОРОГАМ СТРАНСТВИЙ Б.С.Житкова".
Борис Житков – известный писатель, прозаик, исследователь. Автор 192 произведений, среди которых приключенческие рассказы, повести и романы.

 
Для некоторых путешествия – это покорение неизвестных стран, новые знакомства и впечатления, а для других достаточно хорошей книги о путешествиях, чтобы удовлетворить свое любопытство. Книги писателя Бориса Житкова лучше всех описывают многообразие жизни животных, взрослых и детей. Его герои на собственном примере учат различать добро и зло и сделать правильный выбор в жизни. Рассказы писателя написаны на доступном языке, поэтому понятны даже маленьким детям, только-только начинающим познавать, что такое красота родной речи, честность, труд, любовь к природе. Ученики познакомились с творчеством писателя, прослушали и обсудили его рассказы.
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Каждый год сотрудники Детской библиотеки им. И.В. Ганабина встречают новых читателей и проводят экскурсии для первоклашек «В царстве книжном очутился, чтобы там не заблудился».  

   В рамках плана мероприятий КДШ   ребята 1 «в» класса  школы №2 совершили увлекательное путешествие в мир книг: познакомились с основными правилами пользования библиотекой, узнали, как нужно обращаться с книгами.

     Библиотекарь рассказала маленьким читателям о расстановке книг, ведь у каждой книжечки, как и у людей, есть адрес, только вместо улиц здесь стоят книжные стеллажи, и каждая книга стоит на своём месте. Дети узнали о правилах поведения в библиотеке: как нужно себя вести в библиотеке, как обращаться с книгами. А также о том, что выбранную из огромного разнообразия книгу можно взять только после записи в формуляр читателя. После прочтения книга должна быть возвращена в нужный срок в целости и сохранности.

В библиотеке для ребят,

На полках книги в ряд стоят.

Бери, читай и много знай,

Но книгу ты не обижай.

    Особое внимание было уделено красочно оформленной книжной выставке «Планета по имени школа».
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16 сентября 2022 года учащиеся 8 «В» класса совершили увлекательное виртуальное путешествие в Государственный Эрмитаж (тур по залам). Ребятам удалось познакомиться с необычными экспонатами и архитектурой здания.
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